

磨难不改幽默 磨难见证真情

贾峪镇大堰村七旬“好媳妇”丁桂莲的故事很阳光

初次见到丁桂莲，一头白发、一脸沧桑、一身朴素的打扮，完全是一个放在人堆里没啥亮点的再普通不过的农村老太太——但是，就是这样的一名七旬老人，用不屈不挠、爽朗幽默演绎了一部爱的真谛长剧：精心照料患有阿尔茨海默症的百岁老娘与瘫痪15年的丈夫。如果用时下较流行的话来说：丁桂莲的行为叫“不离不弃！”如果进一步直白地用爱来表述：丁桂莲是“一次承诺、一生守候！”如果用感恩的心来叙述：丁桂莲这是“滴水之恩，涌泉相报！”记者 姚辉常 通讯员 柴伟瑞 文/图



丁桂莲在搀扶母亲散步

没有她，我早就成灰了

见到丁桂莲的丈夫李章的时候，是在他们家的一间平房内，已是中午时分，室内还是比较凉爽，没有想象中瘫痪病人病房内常有的各种异味。在这个没有任何装修、空气清新的小屋里，李章的气色相当不错，主动伸出手和记者打招呼。

说到自己的老伴，李章动容地表述再次印证了大家的评价：“如果不是她擦屎刮尿、不停息的照顾，说句不好听的，我早就成灰了！”李章以前也是个能干的手艺人，砌墙、编筐、烧石灰那也是行家里手，干农活更

因为这，我咋能有怨言

丁桂莲有个习惯，每次外出的时间都很短，而且还一定要看着自己百岁老娘，老娘患有阿尔茨海默症，很多时候，这个百岁老人就像小孩子一样，晚上有时候精力充沛的不像一个老人，“随地大小便是常事”，但就是这样一个让别人看来不好伺候的老人，丁桂莲却说了这样一句话：“她是我娘，那我就要伺候好。想想我小时候，老娘对我那么好，我不养活照顾她咋弄？！”其实，75岁的丁桂莲很多时候也是力不从心，但是，她都在坚持，因为她知道对老娘与丈夫的爱别人无法替代。

说到自己丈夫年轻时候的情况，丁桂

要快乐，我就会更有劲

面对这样的生活，丁桂莲总是这样说“人家都说，快乐是一天，不快乐也是一天，还不如快乐过一天。再说了，如果我整天哭丧着脸，他们俩的生活那不是就看不到希望了？”似乎这话从一个年过七旬的农村老太太嘴里说出来有点不可思议。但是，她不但是这样说的，更是这样做的。长时间的病痛折磨，往往会使人的心态、脾气发生更多改变，在多次治疗效果不明显，李章开始埋怨妻子乱花钱。他感觉自己的病是没法治了，这样不惜代价地治下去，只能是越来越困难。于是，李章选择拒绝治疗，面对丈夫自暴自弃的行为，

是肯下功夫、不惜气力的主。18年前，李章忽然得了一种不知名的病，腿开始不听使唤了，虽然多次去医院治疗，终究还是没遏制病情的恶化。15年前，老李彻底躺下了，除了手还会动以外，和高位截瘫病人已经没有两样了。从那时候起，李章开始嫌弃自己，也就是从那时候起，丁桂莲开始用自己瘦弱的肩膀扛起了这个家。每天做饭、伺候李章吃饭、帮助李章翻身，及时清理李章的排泄物。“我这也是在上班，还是定点的长期固定工！”丁桂莲说到这事的时候，调侃道。

莲脸上露出了骄傲的表情：“他是一个好人，踏实肯干，也顾家。那一年，他出去给别人干活，晌午，主家给了两个肉夹馍，他吃了一个，剩一个带回来给我和孩子们吃。”丁桂莲一脸幸福。

“我经常说，我家掌柜的病都是不舍得吃闹得，你看我家的这房子，那都是他一手自己盖起来。闲不住的人，这一闲就是15年呀，难为他啦！想想这些，我照顾他们就觉着很应该！”讲这些话的时候，丁桂莲一脸平静，在外人看来，这样的生活就像老人在开玩笑，对她来说，这就是老天爷让她报恩的机会。

丁桂莲耐心地给他解劝。正是丁桂莲不懈的努力，重新燃起了李章生活的信心。用丁桂莲儿媳的话说：“俺妈那可真是坚强，不管啥事都是快乐面对！”

丁桂莲的事迹名动邻里，不久，丁桂莲被贾峪镇党委、政府授予“好媳妇”并予以表彰，丁桂莲是好媳妇也是好婆婆，丁桂莲的儿媳也是好样的：2016年三八节，丁桂莲的儿媳李丽霞也被贾峪镇评为好媳妇，获得政府的隆重表扬。一家出现了两代“好媳妇”，可谓“婆媳两代好榜样，一样美名传八方！”（关于丁桂莲儿媳李丽霞的孝亲故事，见近期后续报道）

商业资讯

树立行业新标杆 御捷·长城合资力促新能源汽车发展



7月15日，河北御捷车业有限公司与长城汽车股份有限公司在河北省清河县清城酒店签署了御捷长城汽车合资框架协议。中共邢台市委书记王会勇、市长董晓宇、长城汽车董事长魏建军、副总裁赵国庆，河北御捷车业董事长张立平、总裁张磊等近200领导和嘉宾出席了签约仪式。御捷通过9年多的努力和发展，在中国小型纯电动汽车行业享有盛誉，并于2014年取得了SUV、MPV等整车及新能源其他乘用车资质和多款新能源汽车产品公告。

长城汽车将以现金方式增资入股御捷，首次入股比例为25%，最多可增持至49%。未来，双方有望共同推出新品牌，并采用全新“御捷长城”联合商标。御捷和长城汽车的合作，必将为御捷的产品品质和品牌全面提升以及实现2020年新能源乘用车15万台销售目标提供有力的支撑。双方的战略牵手为新能源汽车行业模式创新提供了借鉴，以御捷为代表的新兴造车势力给传统汽车产业带来了新的活力，该合作关系在行业内具有标杆示范作用。

赶集网：北上广VS回老家 职教毕业生如何选择？

“选择哪个城市职业发展”是毕业生热议的话题，一般情况下他们都会分成两大派，一派是“北上广深”就业派，另一派是“回老家”就业派。

据赶集网《2017年职教毕业生就业趋势报告》显示，职教毕业生选择到大城市就业的主要原因在于经济发展比较好，而选择回老家的则是出于对陪伴感的需求。其中，四成职教毕业生仍把“北上广深”作为理想追逐目

标，这部分毕业生主要看重该城市经济发达，期望薪酬基本在8001元以上。有趣的是，有两成的人表示，“对象去哪儿，我去哪儿”，毕业不分手不再是嘴上说说而已。记者在58同城、赶集网、中华英才网等APP上发现，不少企业在“北上广深”发布的职位最多，其他二线城市次之，是选择在北上广深发展还是回老家，还是要权衡好各方面的条件，作出让自己满意的决定。

君乐宝奶粉入选国家品牌计划

日前，君乐宝奶粉成功入选“CCTV国家品牌计划”，成为唯一入选的婴幼儿奶粉品牌。能够与华为、茅台、格力、京东、阿里巴巴等顶级品牌一起入选国家品牌，标志着君乐宝奶粉进一步得到社会各界的高度认同和赞誉。

2008年后，消费者对奶粉消费产生恐慌心理，很多消费者到国外去抢奶粉、代购奶粉。为此，君乐宝乳业集团总裁魏立华在君乐宝奶粉上市之初就对媒体表示：中国奶粉太贵，消费者太冤，一定要打破中国奶粉市场的乱象，使奶粉价格回归理性。君乐宝奶粉以100多元的国际平均价格上市，一度被称为“搅局者”。3年来随着消费者知情度不断提高，君乐宝的“优质优价”战略得到越来越多的认可，也带动了市场上奶粉价格的持续下降。有人算了一笔账，因君乐宝奶粉带来的降价效应，一年就为中国消费者节省将近200亿元。业内对君乐宝的称呼，也从“搅局者”变成了“奶粉破局者”。

2016年8月，君乐宝奶粉通过国家进出口检验检疫部门和香港食环署严苛检测，登陆香港销售。香港是全球

顶级品牌的聚集地，供港销售是对君乐宝奶粉国际品质最好的证明。目前已经初步打开市场，销售额超过800万港币。

2016年8月，在爱尔兰举行的世界食品科技大会上，君乐宝奶粉摘取了“全球食品工业创新大奖”；10月又在美国亚特兰大荣获由PDMA产品研发及管理协会颁发的“2016年卓越创新企业特别奖”，这是近30年来首次有中国公司获得该奖项。君乐宝不断证明，中国奶业已达到国际领先水平，代表国家品牌走向国际市场。

同时，为了让广大公众见证国产奶粉的世界级品质，君乐宝全面开放牧场、工厂参观，让消费者、专家、媒体等社会各界近距离参观奶牛养殖、奶粉生产加工的全过程，了解国产奶粉的工艺技术和质量安全保障。2016年共接待50余万人，2017年预计接待100万人。

魏立华表示，作为奶粉业唯一国家品牌，君乐宝将牢记嘱托，实现“好奶粉，中国造，让每一个中国孩子喝上世界顶级的好奶粉”的行业梦想，让国产奶粉成为中国品质、中国品牌、中国制造的新代言。